

第三課 言語與智慧 (參考答案)

1. 教師的職責是傳道、解惑，即教導人明白真道。在初期教會中，教師擔任的是重要而且受尊敬的角色。但這個職分是來自上帝的恩賜，作教師的必須謙卑謹慎，不可自誇，更不可以謊言抵擋真道。當時教會曾出現了一些混淆真道的假師傅，還有些是不稱職的教師。他們自以為是，妄自論斷，甚至咒詛弟兄。雅各警告作教師的，因為他們是用言語教導人的，因此務必制服舌頭所犯的罪。由於教師身負教導的重任，若犯言語的過失，必受更重的刑罰。
2. 錯謬的智慧是屬地的、屬情慾的、屬鬼魔的，而且可能導致擾亂和紛爭。真正的智慧和見識是神所賜的，它表現出：**清潔** (純潔無瑕疵，能坦然面對主)，**和平** (人與人之間、人與神之間都有好的關係)，**溫良柔順** (通情達理，虛懷若谷)，**滿有憐憫**，**多結善果** (有實際行動的憐憫同情)，**沒有偏見**，**沒有假冒** (絕對誠實，不偏私，不虛偽，不欺詐)。總之，只有從事播種愛、和平、真理的人，他們所撒的種子才能結出正義的果子。敬畏耶和華是智慧的開端，凡自以為有智慧的人應當記取主的教訓：謙卑溫柔，不自府，不說誇，杜絕嫉妒紛爭，抵制魔鬼和屬世情慾的誘惑，以實際的善行顯出他是有真智慧的人。